Planarbeit   3. Klasse



Test 1

1 .   
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z

 =  14 


6. Schreibe als Term.

          



a) 
Eine Zahl um 45 vermindert






b) 
das Sechsfache einer Zahl

2.  42 - 4s = 2s + 12 

c) 
das Fünffache der Summe aus 2x und 5

d) der vierte Teil einer Zahl vermindert um 16

3.     
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x

  + 34  = 41 

7. 
Beschreibe:  a)   3x - 7      b)    146  -  9x

8.       Löse mit einer Gleichung.






a) 
Der sechste Teil einer Zahl ergibt 13.

4. 15 +   
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y

  =  27  -  y 

b) 
Eine Zahl um 4,5 vergrössert, ergibt 13,5

c) 
Das Doppelte einer Zahl plus 8 ergibt das Gleiche wie das Fünffache der Zahl minus 7.

5. 84 + 13a = 8a + 119 



Planarbeit 3. Klasse



Test 2

1. Löse durch Zerlegen:


a) 
5 * 37 

c) 
6 * 675


b) 
9 * 85 

d) 
3 * 1554

2. Schreibe als Summe.


a) 
3 (8 - c) 
c) 
6 (v + 23)


b) 
a (y - 2z) 
d) 
7 (3c - 5)

3. Multipliziere aus.


a) 
4z (4a - 5b + 3c) 
c) 
5 (3 - 3x)


b) 
-6c (8b - 7c + 2d) 
d) 
-7 (-4 + 4v)

4. Löse die Gleichungen.


a) 
4 (x + 7) = 3 (x + 10) 
d) 
73x - 26 - 38x + 41 + 17x = 81x - 72


b) 
45 = 5 (24 - z) 

e) 
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     + 4  =  11


c) 
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Planarbeit 3. Klasse



Test 3         

Berechne die Werte der Terme.

  

c = 9 


x = 4 / y = 7 

   
     4x2 - 5y2











x 
y



a) 
5c - 9 


a) 
4x - 5y 

a) 
4 
7


b) 
5c (5c - 4) 

b) 
4xy - 77 

b) 
10 
20


c) 
c (5 - c) 

c) 
3x (2y -x) 

c) 
-7 
8


d) 
6c (7c - 45) 

d) 
3 (4x - 2y) 

d) 
20 
-10


e) 
6c - 56 (c - 1) 
e) 
x (3x - 5y) 

e) 
23 
34


Planarbeit 3. Klasse



Test 4         

1. Löse nach dem in der Klammer angegebenen Platzhalter auf.


a) 
A = g * h 
(g) 
c) 
u = a + b + c 
(b)


b) 
V = a * b * c 
(b) 
d) 
V =   
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  (h)

2. Löse mit Hilfe einer Gleichung.

a) Ein gleichschenkliges Dreieck hat einen Umfang von 160 cm. Berechne

jedes Mal die Länge der Basis und der Schenkel.




- Ein Schenkel ist doppelt so gross wie die Basis.




- Die Basis misst 10 cm mehr als ein Schenkel.

· Ein Schenkel misst 8 cm mehr als die Basis.

b) Fritz ist dreimal so alt wie Ursula. Zählt man ihre Alter zusammen, so erhält man 32 Jahre.

c) Eine Tante verteilt 400.- Fr. an ihre Nichten und Neffen. Petra erhält doppelt  soviel wie Rolf, welcher 64.- Fr. weniger als Susanne erhält.

d) Eine Zahl, um ihren siebten Teil vermindert ergibt 24.


      e) 
     Ein Viertel einer Zahl ist um 6 kleiner als die Zahl selber.
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